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SESSIONE DEL 1874-75 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 19 DICEMBRE 1875 

È pervenuta alla Presidenza la seguente lettera 
dell'onorevole Concini : 

« Illustrissimo signor presidente. 

« Molestato di continuo dalle febbri intermittenti, 
non posso attendere con zelo ai lavori parlamen-
tari, quindi rassegno alla Camera la mia dimis-
sione di deputato del collegio di Conegliano. 

« Illustrissimo signor presidente, esprimo a lei 
ed ai miei onorevoli coìleghi i sensi della più viva 
gratitudine per la benevolenza sempre dimostra-
tami, mi onoro in pari tempo di professarmi con la 
più alta stima ed onoranza di lei devotissimo D. 
Concini. 

« Roma, 18 dicembre 1875. » 
L'onorevole Massari ha facoltà di parlare. 
MASSARI. Dalla lettura che l'onorevole presidente 

ha testé fatto della lettera dell'onorevole Concini, la 
Camera avrà potuto comprendere come egli sia 
mosso da un lodevolissimo sentimento di delica-
tezza a dare la sua demissione. I motivi che egli 
allega sono desunti dalla cattiva condizione della 
sua solute; ma siccome fortunatamente egli ha la 
felice incapacità della gioventù, e quindi senza 
dubbio guarirà, come gli auguro di cuore, e siccome 
per conseguenza i motivi della sua risoluzione sono 
affatto transitorii, e considerando pure che, essendo 
ormai al termine dei nostri lavori per quest'anno, 
egli avrà tutto l'agio di ben ponderare e maturare 
la sua risoluzione, io, appoggiandomi agli antece-
denti della Camera, e rivolgendomi alla benevo-
lenza comune e di destra e di sinistra, prego la Ca-
mera a volere mutare la demissione dell'onorevole 
Concini in un congedo di 20 giorni o di un mese. 

PRESIDENTE. L'onorevole Massari propone che 
piaccia alia Camera di non accettare la rinunzia che 
l'onorevole Concini ha mandato per regioni di sa-
lute, e che gli sia invece concesso il congedo di un 
mese. 

(È accordato il congedo.) 
MASCILLI. Signor presidente, sono obbligato di ri-

petere la mia preghiera, perchè sia messo all'ordine 
del giorno lo svolgimento di quella proposta, che 
ho presentata. 

Capisco che non siamo più a tempo, ma almeno 
prego la Camera di poter stabilire che questo svol-
gimento sia posto all'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. L'onorevole Mascilli domanda che 
lo svolgimento della sua proposta di legge sìa posto 
all'ordine del giorno. Siccome non è presente l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia, non si potrebbe 
ora stabilire quando debba aver luogo questo svol-
gimento. Io quindi proporrei che sia posto all'or-

dine del giorno quando la Camera riprenderà i suoi • 
lavori. 

Va bene, onorevole Mascilli ? 
MASCILLI. Va bene. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Mantellini a venire 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MANTELLINI, relatore. A nome della Commissione 
generale del bilancio, ho l'onore di presentare la 
relazione sul progetto di legge per rimborsi alla Li-
sta civile e restituzione di stabili al Demanio (V 
Stampato, n° 164-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

MINGHETTI, presidente del Consìglio. Io non so se 
entro oggi la Camera compierà la discussione del 
bilancio del Ministero dei lavori pubblici ; ma in 
caso non fosse compiuta, pregherei vivamente che 
domani, pel principio della seduta, venissero posti 
all'ordine del giorno il progetto di legge di cui l'o-
norevole Mantellini ha testé presentata la rela-
zione, e quello relativo ad una convenzione stipu-
lata fra il Demanio e la Deputazione provinciale di 
Trapani, che è pure d'urgenza. Souo due progetti 
che non possono incontrare difficoltà, e non fa-
ranno quindi perdere molto tempo alla Camera. 

PRESIDENTE. L'onorevole presidente del Consiglio 
propone, qualora la discussione del bilancio dei la-
vori pubblici non sia compiuta dentr' oggi, e che 
perciò la Camera deliberi di tenere seduta domani, 
che siano per la tornata di domani posti all'ordine 
elei giorno il progetto di legge la cui relazione fu 
test presentata dall'onorevole Mantellini, e quello 
pure che ha trat to alla cessione di beni demaniali 
alla provincia di Trapani. 

Se non vi sono opposizioni questa proposta s ' in-
tenderà approvata. 

(È approvata.) 
CASTELLANO, relatore. Ho l'onore di presentare 

alla Camera la relazione sul progetto d'iniziativa 
del deputato Lazzaro, portante modificazioni alla 
legge elettorale 17 dicembre 1880. (V. Stampato, 
n° 122-A.) 

PELliSO, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sul progetto 
di legge per il subreparto della impasta fondiaria 
del compartimento modenese. (V. Stampato, nu-
mero 14-A.) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite. 


